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Okara: Szója melléktermékként történő
beillesztése a baromfitápba

Probléma

A szójaliszt beépítése a baromfitápba lényeges, mint kiváló minőségű fehérjeforrás.
Mivel azonban a szóját emberi és állati fogyasztásra egyaránt ültetik, a költségek
magasak.

Megoldás

A tofu és a szójatej gyártása során okara keletkezik hulladékként, amelyet frissen vagy
szárítva adhatunk a baromfiadagokhoz, csökkentve ezzel a szójaliszt bevitelét és a
költségeket. Magas rosttartalma miatt az okara mennyiségét az étrendben korlátozni
kell, hogy elkerüljük a takarmányfelvétel csökkenését.

Benefits

Az okara beillesztése a baromfitápba számos előnnyel jár. A fő előny a
fenntarthatósággal kapcsolatos, mivel egy mellékterméket használnak fel, és nem
pazarolják el. A második előny, hogy csökken a szójalisztre mint fehérje- és
aminosavforrásra való rászorultság. Végül a szójaliszt mennyiségének csökkenése
alacsonyabb takarmányköltséget eredményez.

Applicability box

Theme 
Szántóföldi növények - Növénytermesztés
- Állattenyésztés - Takarmány és
táplálkozás - Takarmányfeldolgozás +
kezelés - Maghüvelyesek -
Takarmánynövények - Termelési
rendszerek - Baromfi - Tápérték és
takarmányszükségletek - Takarmány
tervezés

Geographical coverage 
Globális

Application time 
A tofu és szójatej előállításához
kapcsolódóan

Required time 
Néhány nap a kínálathoz kapcsolódóan

Period of impact 
Egész évben

Equipment 
Tárolás, keverő

Best in 
Rációtervezés, szójaliszt- és
takarmányköltségek csökkentése

Practical Recommendations

Kémiai és aminosav-összetételének köszönhetően (1. és 2. táblázat) az Okara különböző módon használható a baromfitápban. Az
egyik lehetséges felhasználási mód az okara beiktatása a kezdeti és a növekedési fázisban (az 1. naptól a 21. napig). Egy másik
lehetőség az okara etetése az 1. héttől a vágásig. A szójabab 25-75%-os mennyiségét helyettesítő okara bevitele az étrendbe nem
befolyásolja a takarmányfelvételt vagy az elhullást, csökkenti az adag költségét, és a 100 %-os szójatáplálékhoz hasonló napi
testtömeg-gyarapodást eredményez. A magas rosttartalom miatt azonban az Okara túlzott etetése csökkentheti a
takarmányfelvételt és a teljesítményt (Motawe et al., 2012).
Az Okara összetétele 20 % és 47,3 % fehérje és 9,3 % és 22,3 % zsír között mozog. Nagy mennyiségben tartalmaz izoflavonokat és
a többszörösen telítetlen zsírsavakat, a linolénsavat és a linolsavat (O'Toole 1999; Bowles és Demiate 2006). Az energiatartalom
szintén fontos a súlygyarapodás biztosítása érdekében az 1. naptól a 21. napig (3. táblázat).
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Rostagno et al. (2011) szerint az okara nyersfehérje (CP), aminosavak (AA) és lipidek emészthetősége magasabb, mint a szójáé.
Különösen az okara CP emészthetősége magasabb, mintegy 99,6% a 91%-os helyett. Az okara fehérjetartalma,
fehérjehatékonysági együtthatója és esszenciális AA-k általában magasabbak, mint más szójaalapú termékeké, ami annak a
hőkezelési folyamatnak köszönhető, amelyen a szójabab a szója vizes kivonatának feldolgozása során átesik. Ezáltal bizonyos AA-k
jobban elérhetővé válnak, ami viszont növeli a fehérjék és zsírok emészthetőségét (O'Toole 1999).
Meg kell jegyezni, hogy Diaz-Vargas (2016) szerint az okara CP-tartalma 21 %-kal alacsonyabb volt, mint a szójáé (45 %). A
legnagyobb különbség az okara és a szójaliszt között azonban a triptofán tekintetében volt, az okarában 55,5 %-kal kevesebbet
találtak. A lizin-, metionin- és treonintartalom 7,5 %, 13,3 %, illetve 16,5 % eltérést mutatott (3. táblázat).
Az okara takarmányba való beillesztésének gazdaságosságát a Bellaver és munkatársai (1985) által leírt egyenlet alapján
határozták meg, amely a takarmány átlagos költségét számítja ki testtömeg-kilogrammonként.

1. táblázat: Okara összetevőinek kémiai összetétele (%, DM-re
vonatkoztatva). (Motawe et all 2012)

2. táblázat: A szójaliszt és az okara aminosavösszetétele. Motawe et al 2012

táblázat: A szójamaradék (okara) kémiai és energetikai összetétele. M. Diaz-
Vargas et al 2016
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Az állattartással kapcsolatos további gyakorlati ajánlásokat az Organic Farm Knowledge platformon talál.
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